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Město Havlíčkův Brod se zapojilo do soutěže Obec přátelská rodině, ve které získalo ocenění 

spojené s finanční odměnou. Hlavním cílem soutěže je podpora činností zaměřených na rodinu a 

prorodinné aktivity, především na místní úrovni.  

Soutěž každoročně vyhlašuje Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR a Stálá komise Parlametu pro 

rodinu. Město Havlíčkův Brod se do soutěže zapojilo poprvé  a na základě rozhodnutí dotační komise  

získalo dotaci 320 tis. Kč. Podporované aktivity a opatření bezprostředně reagují na potřeby rodin a 

seniorů v místě, kde žijí. Na organizaci akcí různého charakteru se  podílely příspěvkové organizace 

města Havlíčkův Brod, neziskové organizace a další aktéři, kteří podporují rodinnou politiku. 

Cílovými skupinami projektu byly rodiny, děti, senioři, mládež, studenti, osoby se zdravotním 

handicapem, osoby sociálně vyloučené nebo ohrožené sociálním vyloučením. 



Aktivity směřovaly do pěti oblastí, kterými jsou Komunitní prorodinné aktivity, Mezigenerační 

setkávání, Podpora tradičních kulturních akcí, Zdravý životní styl  a Vzdělávání a poradenství. 

Neinvestiční dotace byla určena na opatření, která zajistí volnočasové vyžití rodin, dětí, seniorů a 

mládeže, zkvalitní sousedské vztahy a podpoří místa, která slouží k mezigeneračnímu setkávání.  

Komunitní prorodinné aktivity zahrnovaly jednorázové i opakující se akce, které podporují aktivně 

strávený čas rodin a rodinnou soudržnost. Pro děti je velmi důležité mít zázemí pro aktivně strávený 

volný čas. Základním a sjednocujícím linkem všech aktivit je komunitní zapojení obyvatel Havlíčkova 

Brodu. Velmi oblíbené jsou projektové dny pro rodiče a děti, které  probíhaly na Základní škole 

V Sadech  pod názvem „3D ruce versus technika“.  

 

 

Mateřská škola Korálky v rámci projektu plánovala besedy o školní zralosti pro zákonné zástupce. 

Z důvodu nepříznivé epidemiologické situace v souvislosti  s Covidem – 19 byly besedy zrušeny a 

nahrazeny souborem 9 videi o školní zralosti přístupná na  webových stránkách: mskoralky.cz 

Na podzim proběhla výtvarně-literální soutěž pro rodiče s dětmi. Vyhodnocení a slavnostní vyhlášení 

vítězů proběhlo v MDKO. Aktivita byla realizována ve spolupráci se Studijním centrem BASIC 

Havlíčkův Brod, z.s. 

      

Do projektu se také zapojil FAMILY POINT Havlíčkův Brod s akcí „Komunitní dvoreček“.  Akce 

probíhala v  období od června do listopadu, kdy návštěvníci se svými dětmi upravili záhonky 

bylinkové zahrádky před  vysázením a posléze proběhlo společné  osazování záhonků a květináčů. 

Návštěvníci na  Dvorečku strávili krásné chvíle při zahradničení, děti si zde mohly pohrát nejen na 

pískovišti, ale se svými rodiči využít i interaktivní chodníček (šišky, kůra ze stromů, dřevěné kostky, 

písek, masážní podložky, tedy materiály, které lidská chodidla důkladně promasírují). V nepříznivém 

počasí byl chodníček přemístěn do vnitřních prostor.  



  

 

 

Okruh Mezigenerační setkávání se věnoval zapojení rodin do budování občanské společnosti v 

Havlíčkově Brodě pomocí propojení mladých rodin s dětmi se seniory i širokou veřejností města. 

Aktivita Letní sousedské podvečery zahrnovala 2 letní podvečery dne 9.7.2021 a 13.8.2021, které 

byly  určené pro všechny členy rodiny. Celá akce je vždy situovaná do venkovních prostor – zahrádky 

Klubu OKO a zahrnuje představení pro děti doplněné  o dílničky pro děti apod.  

Podvečery byly zakončeny hudební produkcí.  

       

Společný nácvik písní sboru Oříšek s rodiči a dětmi je zahrnut v aktivitě Zpívat můžeme vždy. Aktivita 

byla realizována ve spolupráci se Základní školou V Sadech. 

      



Velmi oblíbené projektové dny v Mateřské škole Korálky byly realizovány ve venkovních prostorách 

jednotlivých pracovišť MŠ. Děti společně s rodiči a prarodiči malovaly, modelovaly, vystřihovaly a 

hrály hry. Projektové dny byly tématicky zaměřené : Drakiáda, Radovánky s krtečkem, Světýlkování a 

Halloween. 

 

 

   

 

Ve spolupráci s Městským divadlem a kinem Ostrov byly realizovány divadelní pohádky a hudební 

programy. V případě vhodného počasí a neomezeného setkávání proběhly akce ve venkovních 

prostorách za budovou MDKO. Dne 22.8.2021  mohla veřejnost shlédnou divadelní pohádku 

„Pirátská pohádka“ v podání Divadýlka MRAK. Navazoval doprovodný program pro děti Pirátské 

odpoledne.  

   

 

 

 

 



Pro děti,rodiče a prarodiče byla také určena pohádka „Havlíčkovy narozeniny“ a divadelní 

představení „Král Lávra“ dne 31.10.2021. 

        

 

Inovativní akcí  pro rok 2021 bylo Setkání v parku – byly zorganizované  4 rodinné víkendy,  kdy se 

rodiny sešly nad společným cílem na terasách kiosku v revitalizované části parku Budoucnost v těsné 

blízkosti AZ Centra a ZŠ V Sadech. Společným cílem byla snaha o postupné složení jedněch 

z největších komerčně vyráběných puzzle na světě o počtu 52.110 dílků. Jednotlivé části skládanky 

byly v kiosku zdarma k zapůjčení po celou letní sezónu a rodiny tak mohly ve skládání pokračovat i při 

svých rodinných procházkách mimo organizované skládání.  

                                          

 

Návrat k tradicím – je téma klíčové aktivity Podpora tradičních kulturních akcí, která dává možnost 

úzké spolupráce dětí, rodičů a prarodičů, kteří jim tradice přiblíží.  Tyto tradiční akce se těší velké 

návštěvnosti ze strany občanů a vytváří rodinnou atmosféru. Při konání tradičních akcí mají občané 

příležitost se sejít, utužit sousedské vztahy a společně se pobavit.   

Projektové dny v kině umožnily všem cílovým skupinám, tj. včetně nízkopříjmovým rodinám, zažít 

kulturní a společenské akce. Jsou koncipovány souběžně pro celé rodiny, pro posilování společných 

zážitků a spoluvytváření pozitivních zkušeností.  Dne 6.8.2021 proběhl projektový den „TROLLOVÉ. 

Dne 28.8.2021 „PRINCEZNY“ a dne 1.9.2021 „MUSTANGOVÉ“. Projektové dny zahrnovaly animované 

filmy, soutěže, ukázky zpracování kamane a výstavy. 



       

                   

Aktivita Kreativní programy s tématikou ročních období se věnovala zapojení rodin do budování 

občanské společnosti v Havlíčkově Brodě pomocí propojení mladých rodin s dětmi se seniory i 

širokou veřejností. Byla realizována v úzké spolupráci s Mateřským centrem Zvoneček.  Kreativní dílny 

pedigu a patchworku dávají prostor drobné tvořivosti rodičů a prarodičů. V rámci realizace projektu  

proběhlo celkem 10 kurzů, které byly určeny široké veřejnosti. 

       

Aktivita  Kreativní programy s tématikou ročních období  byla završena výstavou pedigu a 

patchworku v prostorách Staré radnice v předvánočním čase.  

 



 

 

 

Okruh  Zdravý životní styl  se věnoval rozvoji vhodného životního stylu v rodinách z pohledu potřeb 

dětí i rodičů. Byl  zaměřen na kladný vztah k pohybu  a hudbě, napříč generacemi rodinných 

příslušníků.  V Mateřském centru Zvoneček  probíhalo zdravotní cvičení – Smíšek a cvičení pro děti. 

Klíčová aktivita Vzdělávání a poradenství zahrnovala pořádání přednášek, seminářů a kurzů 

určených především pro rodiče, prarodiče, pedagogy a širokou veřejnost. Ústředním tématem byla 

problematika dnešní doby: rodinné vztahy,  které mají zásadní vliv na výchovu dětí. Individuální 

poradenství bylo zaměřeno na řešení konkrétních životních situací nevyjímaje snížení psychické 

zátěže rodičů způsobené pandemií a na řešení sociální deprivace následkem pandemie Covid 19. 

Probíhalo v Mateřském centru Zvoneček.  Pro veřejnost byly určeny rodinné konstelace se 

zaměřením na kineziologii, kterým předcházela odborná přednáška.  

Nechyběly ani semináře první pomoci realizované Oblastním spolkem ČČK.  Kurzy pro veřejnost 

probíhaly ve 4 termínech, byly zaměřeny na výuku první pomoci v domácnosti, v rodině , na dovolené 

- každý kurz byl individuální - vždy se vycházelo potřebám dané skupiny, která se kurzu účastnila. Byla 

probrána terorie a základní znalosti a následovala praktická část. 

                        



Karel Havlíček Borovský  bylo téma pro besedu a film „Zakázaný člověk“, kterou zorganizovalo MDKO 

dne 4.11.2021. Následovala také živá diskuse s ředitelem Muzea Vysočiny na dané téma. 

S problematikou zdravotní péče byla veřejnost seznámena dne 16.11.2021. Byl promítnut film 

„Jednotka intenzivního života“. Následná beseda s MUDr. Kateřinou Rusinovou – představitelkou 

hlavní lékařky, obeznámila účastníky s tématem hospicové péče. 

 

Celkové náklady projektu: 320 000,- Kč 

Dotace z MPSV: 320 000,- Kč  

Spolufinancování města:           0,- Kč 

 

Aktivity byly realizovány ve spolupráci se Základní školou V Sadech, Mateřskou školou 

Korálky, Oblastním spolkem ČČK Havlíčkův Brod, Studijním centrem BASIC Havlíčkův Brod, Městským 

divadlem a kinem Ostrov, Oblastní Charitou Havlíčkův Brod, mateřským centrem Zvoneček, Family 

Pointem Havlíčkův Brod, Informačním a poradenském centrem Vysočina, sociálním podnikem 

AveKave a tělovýchovnou jednotou OREL Havlíčkův Brod. 


